



州洋洋流

平安浙江网:www.pazjw.gov.cn 浙江法治在线:www.zifzol.com.cn

闻热线:0571−87054420 13857101115 │国内统一刊号: CN33−0019 邮发代号:31−25 │数字报网址:http://zjfzb.zjol.com.cn │邮箱:zjfzbxw@126.com │第 5434期 今日 12 版

我省打响扫黑除恶专项斗争"第一枪"

"2018钱潮一号"行动抓获违法犯罪嫌疑人 1200 余名

本报记者 陈佳妮

本报讯 5日记者从浙江省公安厅了 解到,为贯彻落实中共中央、国务院《关于 开展扫黑除恶专项斗争的通知》及有关部 署要求,确保及时打掉一批涉嫌黑恶势力 的团伙,为全省广大人民群众过一个平安 祥和的春节创造良好的社会治安环境,1



月26日晚,省公安厅组织全省公安机关开 展代号为"2018钱潮一号"的集中统一收 网行动,打响了浙江省扫黑除恶专项斗争 "第一枪"。

据悉,根据中央和省委的部署,目前 省公安厅已成立"全省公安机关扫黑除恶 专项斗争领导小组",系统总结扫黑除恶 工作经验做法,深入分析当前面临的黑恶 势力犯罪形势和问题困难,并对全省范围 开展扫黑除恶制订了详尽周密的部署和

自2017年11月下旬,浙江省公安厅 就部署开展了以农村黑恶势力为重点的 黑恶犯罪线索摸排专项行动,全面摸清底

数,并按照"打早打小、成熟一个、收网一 个"的要求,对经营成熟的团伙逐个进行

日前,根据省公安厅统一部署,1月 26日晚上9点,全省公安机关开展"2018 钱潮一号"扫黑除恶专项斗争集中统一 收网行动。行动中,全省共出动警力 5000余人次,形成了对黑恶势力犯罪的 强大震慑,在全省范围摧毁了一批涉嫌 黑恶势力犯罪团伙,破获案件500余起, 抓获违法犯罪嫌疑人1200余名,缴获非 制式枪若干支、管制刀具250余件等-批作案工具。





福犬花灯 喜迎春

狗年春节临近,近日,百 只造型各异的福犬花灯亮相 桐乡乌镇景区,营造出浓浓 的喜庆气氛,其中最高的-只福犬花灯足有6米高。

民警忙活半宿 捡回8条醉汉

让人哭笑不得的是 他们全是一桌的

女毒贩被判刑 1岁儿子该何去何从?

检察院介入监督 "两难"抉择有了"两全"结果

九旬老人迷路,口音又重,一直念叨一个名字

寒冬夜,退休一年多的老民警再次"出警"

通讯员 沈张黎 本报记者 陈洋根

本报讯 这两天,退休一年多的老民 警陈门良又成了派出所的"新闻人物"。原 来,几天前陈门良接到派出所值班领导的 电话让他帮忙出个警,结果老将出马,很快 就顺利完成了处警任务。

杭州滨江区公安分局西兴派出所教导 员吴国聪5日在接受记者采访时说,事发 前一天,所里领导刚走访慰问了陈门良等 退休民警,希望老同志对派出所工作多多 指导,想不到马上就派上用场了。

事情发生在2月2日晚7点左右,吃过



晚饭的陈门良正和老伴在家看电视,一阵 电话铃声突然响起,打电话的是前一天刚 到他家拜访的吴国聪。"喂,老陈吗?现在 要你帮忙出个警……"一听这话,陈门良愣 了:自己已经从社区民警岗位上退休一年 多了,怎么要出警?

吴国聪马上解释说,20多分钟前,派 出所接到报警,说缤纷北苑34幢楼下有位 老人迷路了,处警民警耐心询问老人的身 份信息和家庭住址,几名热心的路人也一 起帮忙。可老人说的话带有很重的家乡口 音,大伙儿连猜带蒙也问不清楚,只能勉强 听清老人一直念叨"水电社区""社区民警 陈门良""今年99岁了"等简单几句。

当时,天气寒冷,老人拄着拐杖,走路 不便,手上还拎着一大袋东西。为尽快帮 助老人,现场民警赶紧把信息反馈给值班 领导吴国聪。了解社区情况的吴国聪马上 想到,水电社区2016年年初就拆迁了,曾 在那里当了14年社区民警的陈门良也于 2016年年底退休了。抱着试试看的想法, 吴国聪拨通了陈门良的电话。

"收到!保证完成任务。"听完情况介 绍,陈门良立马爽快答应了。一放下电话, 陈门良就和妻子下楼准备找老人,"我们家 离缤纷北苑小区不远,先把老人接到我们 这里来吧。"他边走边和妻子商量道。

"这不是廖大爷吗?"找到老人后,陈门 良又是一愣,原来,迷路老人正是与自己住 在同一个小区的廖大爷。在水电社区当社 区民警时,陈门良就为廖大爷这样的10多 户独居孤寡老人专门建立档案,并经常上 门走访,次数多了,老人看到他比看到亲人 还亲。

一见到陈门良,廖大爷马上拍了拍他 的手臂,显然很熟悉他。陈门良耐心询问 得知,廖大爷当天下午外出捡废品,后来迷 路了找不到家。陈门良一边安慰廖大爷, 一边连拨了几个号码,很快就联系上了廖 大爷的女儿。与民警一起送廖大爷回家后



陈门良(左一)和妻子搀扶迷路的廖大爷回家

不久,廖大爷的女儿也赶过来了,并对民警 和陈门良连声道谢。

离开前,陈门良再三建议廖大爷的家 人,务必在老人衣服口袋里放张卡片,写上 姓名、家庭住址和家属联系方式等,以备老 人不时之需。

"已将迷路老人交给家属,并叮嘱精心 照看,警情处置完毕,特此报告!""处警"结 束后,陈门良给派出所打了一个反馈电话, 就跟以前每次出警结束后一样。